

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年8月  
19  
星期六  
癸卯年七月初四  
总第9901期  
  
掌上张家界APP  
今日4版

## 习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生

新华社北京8月18日电 近日，国家主席习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生，鼓励他们学好中文，为传承发展中南两国友好事业、促进中非友谊合作贡献力量。

习近平指出，十年前，我见证了德班理工大学孔子学院的成立。我很高兴地看到，经过双方共同努力，两国教育文化交流结出累累硕果，众多南非青年通过学习中文，了解了中国的历史文化，拓宽了职

业选择的道路，实现了人生的梦想。习近平强调，中国和南非都是重要的发展中大国，两国有着同志加兄弟的特殊友谊，学习了解彼此的语言文化，有助于推动两国人民相知相亲、世代友好。欢迎你们在学好中文的同时，多到中国走一走、看一看，更加深入地认识和理解中国，利用所学所思、所见所闻，把一个真实、立体、全面的中国介绍给更多的朋友，努力做传承发展两国友好事业的使者，为促进中非友谊合作、构

建人类命运共同体贡献自己的力量。2013年3月，习近平主席访问南非期间，见证了中南双方签署德班理工大学孔子学院共建协议。成立十年来，南非德班理工大学孔子学院累计培养了近万名学员。近期，该院50名师生联名致信习近平主席，讲述了学习中文的经历、收获和体会，感谢习主席和中国政府为非洲青年追求梦想提供了更多机会，热切期盼习主席再次访问南非。

## 刘革安开展2023年送清凉活动并赴武陵源区调研

本报讯（全媒体记者 朱未 邵颖）8月18日，市委书记刘革安深入一线开展2023年送清凉活动，看望慰问高温天气下坚守岗位的一线劳动者，并赴武陵源区调研部分旅游项目建设和运营情况。市委常委、市委秘书长刘卫兵，副市长汪涛参加。

我市持续晴热高温，酷暑天气考验全城，大家奋战在一线，辛苦了！在西溪坪街道环卫所，刘革安为环卫工人送上防暑降温物品，感谢他们用辛勤劳动换来干净整洁的城市环境，用汗水擦亮城市颜值，希望他们继续发扬优良传统，展示良好的职业操守，提升和维

护好旅游城市形象。在G59呼北高速张家界至官庄段（阳湖坪—西溪坪大桥）施工现场，刘革安看望慰问现场施工人员，详细了解项目进展情况。他说，施工单位要合理组织施工，关心关爱一线作业人员，备足备齐防暑降温物资，用心用情做好后勤保障工作。同时，要加快推进项目建设，严守安全生产底线和工程质量，推动项目早日建成投入使用。

随后，刘革安来到武陵源区杨家界停车场、中湖乡野鸡铺居委会香子溪美丽屋场、五号山谷、野溪河畔露营基地等地，就旅游基础设施建设、水美乡村项目建设、农村人居环境整治、民宿发展及旅游服务等情况进行调研。他强调，要坚持规划先行，因地制宜、因势利导，加快补齐短板，完善基础设施，优化旅游环境，提升服务质量，让游客引得来、留得住。要丰富旅游供给，推动乡村农文旅深度融合，引导开发农耕研学、露营旅游、房车营地、康养旅游等新业态，拉动旅游消费升级，不断提升游客体验感、满意度。要牢固树立“安全就是生命线”的观念，切实把旅游安全工作抓在手上、落实在行动上，全面排查安全隐患点，加强人防、技防、物防，严防各类安全事故发生。

王洪斌在市政府与市总工会联席会议暨新时代产业工人队伍建设改革推进会议上强调  
充分发挥联席会议制度作用 以更大力度支持工会工作

本报讯（全媒体记者 李成义 黄兴亮）8月18日上午，2023年市政府与市总工会联席会议暨新时代产业工人队伍建设改革推进会议召开。市委副书记、市长王洪斌主持会议并讲话，市委常委、副市长杨洪峰，市人大常委会副主任、市总工会主席陈红日，市政府秘书长向志刚参加会议。

会议听取了市总工会工作情况报告，对新时代产业工人队伍建设改革推进工作进行了动员部署，研究讨论了修订《张家界市人民政府张家界市总工会联席会议制度》、进一步落实劳动模范待遇、市工人文化宫二期建设、市工人文化宫第八幼儿园有关工作等事项。

王洪斌对近年来全市工会工作取得的

成绩给予充分肯定。他指出，近年来，全市工会系统围绕中心、服务大局，在维护劳动领域和谐稳定，弘扬劳模精神、工匠精神，促进就业等方面成效显著，在落实市委、市政府重要工作部署，积极争取上级支持、助力全市疫情防控和旅游市场复苏、推进工人文化宫建设等方面成绩突出，为全市经济社会高质量发展贡献了工会力量。

王洪斌强调，政府与工会联席会议制度是贯彻落实党的全心全意依靠工人阶级根本指导方针，充分发挥工会在党和政府与广大职工群众之间的桥梁纽带作用，密切政府与职工群众的联系，推动政府决策的民主化、科学化，促进改革、发展和稳定的有效方式。全市上下要充分发挥联席

会议制度作用，从我党推进民主政治建设的政治高度，准确理解和把握这一重要制度安排，进一步密切党和政府与职工群众的联系，构建和谐劳动关系。全市政府系统要以更大力度支持工会工作，邀请工会参与政府决策，支持工会维护职工权益，支持新时代产业工人队伍建设改革工作。

王洪斌寄语全市工会系统，全力支持政府工作，充分发挥工会组织优势，稳定协调劳动人事关系，依法维护职工群众合法权益，继续做好帮困工作，为促进就业与再就业、社会和谐稳定作出工会贡献。全力争取上级更大力度的支持，力争更多劳动模范来张家界疗休养、更多特色活动在张家界举办，更好服务和促进全市经济社会高质量发展。

## 湘西边城机场正式通航



8月18日12时28分，一趟搭乘着65名十八洞村村民和其他乘客的首都航空航班，从湘西边城机场出发，飞往首都北京，标志着湘西边城机场正式通航。

湘西边城机场，位于湘西州花垣县境内，为4C级国内旅游支线机场。机场平均海拔703米，是湖南省海拔最高的民用机场。占地235公顷，航站楼面积1.1万平方米，航站楼整体设计风格采用湘西特有的翘脚和绿瓦等土家吊脚楼元素，民族风情浓郁。飞行区跑道长2600米、宽45米，停机位5个，可起降波音738和空客A321等机型，设计目标年均旅客吞吐量30万人次、货邮吞吐量450吨。

本报通讯员 摄



## 永远冲不垮的堤坝

献给投身抗洪救灾的勇毅前行者

新华社记者

他赶着步子走下楼梯，不时低头查看手机上的防汛信息。

再赴火线，队友们默默把长冯振的微信置顶。他的微信昵称叫作“逆行”。

这位“90后”消防员用一个卡通消防员作为微信头像，背景是鲜红的国旗，右侧写着“我爱你中国”，左侧写着“何其有幸，生于华夏”。

信念中的情怀力量，都化作无悔无怨；

党旗下的铮铮誓言，印刻在人民心中。

洪水肆虐，一个个咬牙扛起的沙袋，一道道暗夜里从手电筒发出的微光。

他们，本是和我们一样的普通人，却在危难时刻选择逆行，以生命守护生命。

守护家乡父老，他们奋战不息。

经过连日奋战，河北省涿州市码头镇沙窝村党支部书记魏江涛的双眼布满血丝，嗓子几乎失声。

沙窝村有1300余人，今年的极端降水天气让这里成了“孤岛”。

洪水来得太快，很多平房被淹没，转移到楼房的老百姓寸步难行。从8月1日起，魏江涛带领村支部连轴转，曾72小时没合眼，将所有群众安全转移。

有70多个无法转移的高龄老人留在村里了，魏江涛就乘坐冲锋舟，每天给他们运送物资。

绝不能丢下一位乡亲！老百姓在哪里，共产党员就奔赴哪里。

在河北保定涿州市，县乡干部翻山越岭，与汤家庄村群众一起，在湍急的河面上拉起一条生命之绳。48岁的村民许术宝

依靠这条绳索，背出20多名被困村民。

▶(下转4版)

## 聚焦主业 依法履行职责 充分发挥审计监督效能

王洪斌到市审计局调研

本报讯（全媒体记者 朱未）8月17日下午，市委副书记、市长王洪斌前往市审计局调研审计工作，并主持召开座谈会，听取市中心城区违法建设集中整治专项审计调查、市本级预算执行、重大建设项目审计、审计指出问题整改等情况汇报，部署安排重点工作任务。市委常委、常务副市长尚生龙，市政府秘书长向志刚参加。

王洪斌一行现场调研了大数据审计中心建设运行情况，详细了解审计数据来源、采集、分析、共享等情况。他强调，要建立共建共享机制，整合利用现有

审计资源，科学规范资金管理和权力运行，拓展审计监督的广度和深度，提高审计效率。

听取汇报后，王洪斌指出，去年以来，市审计局围绕中心工作，聚焦主业，依法履行职责，充分发挥审计监督效能，队伍正气十足、问题发现精准、规范用权有力、审计成效显著，治理能力和水平得到有效提升。

王洪斌要求，切实锤炼作风，用铁的纪律和作风锻造审计队伍，进一步增强审计监督的权威性、震慑力。切实提升能力，创新工作举措，完善激励机制，整合优化资源，科学调配审计力

## 争创 五好 擦亮品牌 市政协持续推进委员工作室高质量运行

全媒体记者 王姣 通讯员 阜亚琼

全市各级政协委员工作室主要围绕思想政治引领好、主体作用发挥好、线上线下融合好、履职活动成效好、示范作用发挥好五个方面积极开展创先争优活动。根据要求，各委员工作室每年至少组织2次宣讲活动、2次学习交流活动；每季度至少开展1次改善生态环境、专项民主监督等成效显著的履职活动；有效做好线上委员工作室值班，留言回复率达100%；已评为市优秀政协委员工作室的要结对帮扶和带动1-2个政协委员工作室开展履职活动；各委员每年通过政协云履职平台至少提交1件提案、2条微建议。活动将于2024年10月评选出市优秀政协委员工作室50个左右，审定授牌后给与其一定的履职经费补贴。

近年来，市政协将委员工作室建设作为工作重点，市、区（县）两级180个政协委员工作室，坚持高起点画好“同心圆”，真心解民忧织密“连心网”，履职

量，依托大数据，提升监督质效。突出工作重点，服务中心大局，驰而不息抓实行政执法、行政审批、防范风险、政府投资等方面的工作，延伸审计在优化营商环境上的触角，助力打造有效市场、有为政府。强力推进整改，明确工作目标，完善制度机制，摸清底数，倒排时限，压实各方责任，对标对表、举一反三，彻底做好整改工作。切实拓展审计监督成效，深入调查研究，全面系统梳理好历史问题，进一步规范审计管理，奋发有为、创先争优，推动审计事业高质量发展。

上下同力、同心协力，着力把委员工作室品牌擦得更亮做得更实。市政协主席欧阳斌介绍，将精准把握委员工作室的定位，规范工作室的运营管理，丰富委员的履职活动，发挥界别特色、专业特色，各显其能、各展其长，创先争优、担当实干，推动全市政协工作更加出色出彩。

## 桑植县获评全国政府采购百强县

本报讯（皮运楚 陈中化）近日，第18届全国政府采购监管峰会暨政府采购20周年双庆典在内蒙古自治区鄂尔多斯市举行，桑植县获评2022-2023年度政府采购百强县。

该奖项由财政部指定政府采购宣传媒体《政府采购信息报》组织评选，每两年评选一次，由县级财政部门申报，市级以上财政部门推荐，再由财政部政府采购百强县专业度评价评审组从采购预算编制情况、政府采购制度建立与执行情况、政策功能落实情况等10个方面进行综合打分评选确

定。下一步，桑植县将进一步加强政府采购活动监督管理，持续提升政府采购服务水平，力争在优化营商环境、推动政府采购提质增效、规范化建设等方面取得更大突破。